

ЗВЯЗДА

4 МАЯ 2012 г. ПЯТНІЦА № 84 (27199) Кошт 1100 рублёў

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А



10 мая, 1 Праграма тэлебачання на наступны тыдзень **31 КАНАЛ** Анонс лепшых фільмаў на кожны дзень.



Штаны — менавіта такую назву калісьці мела адна з вуліц Віцебска. І ўсё таму, што «раздвойлася», як штаны. А якая назва вуліцы самая распаўсюджаная ў населеных пунктах Віцебшчыны? **СТАР 6**



А вы ведаеце, які дзень будзе добрым для касметычных працэдур з валасамі і калі лепш наносіць пажыўныя крэмы ці сродкі народнай касметалогіі? Чытайце наш гараскоп стрыжак. **СТАР 8**



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

Аляксандр ЛУКАШЭНКА:

«ДА КАНЦА ГОДА ЗАРПЛАТА Ў КРАІНЕ ПАВІННА СКЛАСЦІ \$500»

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка пацвердзіў задачу па вывадзе зарплат у Беларусі да канца 2012 года на ўзровень \$500. Аб гэтым ён заявіў 3 мая, прымаючы з дэлегатамі старшыню Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі Леаніда Козіка.

«Ваш пункт гледжання па развіцці эканомікі Беларусі ў частцы росту заробатнай платы: што нам тут трэба прадпрымаць, якія апасенні вы бачыце — прафсаюзы ўсё ж такі бліжэйшыя да народа і знаходзяцца непасрэдна ў гусці людзей», — сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што гэта сустрэча традыцыйна праходзіць у дні майскіх свят, і павіншаваў кіраўніка ФПБ і беларускіх грамадзян са Святамі працы.



У сталічным парку імя Горкага пачалі працаваць атракцыёны.

ЦЫТАТА ДНЯ



Уладзімір ЦАЛКО, міністр прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя: «У нашай міністэрства не хапае паўнамоцтваў на вырашэнні пэўнага канфлікту з мясцовымі ўладамі. Мы ўносілі прапанову: калі прынята такое рашэнне мясцовымі органамі ўлады, якое ішодзіць прыродзе, і інтэксатар супраць, то прызначыце прымаецца. На жаль, з'явіўся прапанову адхілілі. Што тычыцца істрафаў, то мы іх сёння ўжо на дарожным службамі наклілі на 600 млн рублёў. Але гэта нічога не змяніла: яны як разлілі, так і рэжуць».

Table with weather forecasts for various cities and exchange rates for USD, EUR, RUB, and UAH.

«КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЯРОБСТВА Ў БЕЛАРУСІ НА ПРАЦЯГУ 2012 ГОДА НЕАБХОДНА ЎЗНЯЦЬ НА САМЫ ВЫСОКІ ЎЗРОВЕНЬ»

Аб гэтым 3 мая заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў ходзе рабочай сустрэчы са старшынёй Мінскага аблвыканкама Барысам Бутарам.

Цэнтральнай тэмай размовы стала навадзёненне парадку ў населеных пунктах, на зямлі, у тым ліку правядзенне меліярацыйных работ.

«Тое, што раней высаджалі спецыяльна як засе-рагальныя палосы, сёння пачынаюць выдзіраць, рэзаць, пілаваць і гэтак далей. Добра, калі дзесяці гэта трэба зрабіць. Але навошта гэта рабіць масава? — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Надзея ЕРМАКОВА:

«ВОСТРАЙ ПАТРЭБЫ Ў ДЭНАМІНАЦЫІ Ў 2012 ГОДЗЕ НЯМА»

Учора адбылося пасяджэнне дзясятай сесіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь чацвёртага склікання.

уліваючы, што ідзе рост даходаў насельніцтва, павялічваецца сума грошай, ідзе рост беларускай эканомікі і вытворчасць будзе павялічвацца, мы лічым, што прыкладна ў 2013 годзе мы ўжо можам пачаць пра гэта думаць і рыхтавацца да дэнамінацыі».

Надзея Ермакова таксама сказала, што пытанне аб чарговым зніжэнні стаўкі рэфінансавання Нацыянальны банк разгледзіць у першай палове мая: «Калі інфляцыя за месяц складзе каля 2%, то зніжэнне стаўкі рэфінансавання можа склацца прыкладна 2 працэнтныя пункты».

ДЭНАМІНАЦЫЯ НЕ ПЛАНУЕЦЦА, А КРЭДЫТЫ СТАНУЦЬ «ПАД'ЁМНЫМІ»

Парламентарыямі ў першым чытанні быў прыняты праект закона Рэспублікі Беларусь «Аб унясенні далаўненні і змяненні ў Банкаўскі кодэкс Рэспублікі Беларусь», які змяшчае шмат новаўвядзенняў.

Таксама Нацбанк члпер будзе мець большую аператыўнасць і фінансавую незалежнасць ад Аомержаванне законапраекта было вельмі інтэнсіўным.

Цікавай навіной ад кіраўніка Нацбанка было і тое, што мінімальны памер статутнага фонду для рэгістрацыі банка ў нашай краіне збіраюцца павялічыць у пяць разоў: з 5 да 25 млн еўра.

Ігар Бахматаў вызвалены ад пасады намесніка старшыні КДБ

Генерал-маёр Ігар Бахматаў вызвалены ад пасады намесніка старшыні Камітэта дзяржаўнай бяспекі Беларусі па кадраваму забеспячэнню і арганізацыйнай рабоце і звольнены з ваеннай службы ў запас на ўзросту з правам нахання ваеннай формы адзення і знаакузнагароды. Адаведны указ

завольнены з ваеннай службы ў запас на ўзросту з правам нахання ваеннай формы адзення і знаакузнагароды. Адаведны указ

нумар 215 Прэзідэнта Беларусі Аляксандр Лукашэнка падпісаў 3 мая.

ХРОНІКА АПОШНІХ ПДЗЕЙ

ЭСТОНІЯ ПРЫЗНАЛА ФАКТ ВЫМІРАННЯ НЕГРАМАДЗЯН

Колькасць неграмадзян, якія пражываюць у Эстоніі, скарачаецца ў асноўным за кошт натуральнага змяншэння гэтай катэгорыі насельніцтва.

МУС ФРАНЦЫІ АБЯЦАЕ Ў ВЫПАДКУ ПЕРАМОГІ САРКАЗІ НА ВЫБАРАХ ВЫСЛАЦЬ 40 ТЫС. НЕЛЕГАЛАЎ

Міністр унутраных спраў Францыі Клод Геан паабяцаў у эфіры інфармацыйнага тэлеканала LCI ў выпадку пераважання прэзідэнта Мікаэля Сарказі высласць з краіны за 2012 год 40 тыс. нелегальных імігрантаў, што на 20% больш, чым у 2011 годзе, паведамляюць інфармагенцыі.

АСПІРЫН ЗДОЛНЫ ЗАМЯНІЦЬ БОЛЬШ ДАРАГІЯ ЛЕКІ

Аспірын такі ж эфектыўны, які і больш дарагія прэпараты, прызначаныя пацыентам з сардэчнай недастатковасцю, якія моцна нармальныя сардэчны рытм.

ПАДРАБЯЗНАСЦІ

ЕС ПРЫПЫНІЎ РАТЫФІКАЦЫЮ ПАГАДНЕННЯ З УКРАІНАЙ АБ АСАЦЫЯЦЫІ

Пагадненне аб асацыяцыі паміж Украінай і Еўрасоюзам не будзе ратыфікавана. Як адзначыў міністр замежных спраў Германіі Гідо Вестэрвээле ў інтэрв'ю газеце Rheinische Post, «мы і нашы партнёры ў ЕС адзіныя ў тым, што пагадненне аб асацыяцыі не можа быць ратыфікавана, пакуль Украіна не пачне развівацца ў кірунку прававой дзяржавы».

КОРАТКА

Учора на таргах Беларускай валютна-фондавай біржы долар «звар'яцеў» і падняўся адразу на 120 рублёў, г.зн. на 1,5% у параўнанні з папярэднім днём, і каштуе цяпер 8130.

Advertisement for STECKEVICH Спецдежда, featuring a person in a uniform and contact information: (017) 291-08-00, www.uniform.by

ДЛЯ ВАС ПРАЦА НА ПРЫСЯДЗІБНЫМ УЧАСТКУ, ДАЧЫ — ПАВІННАСЦЬ ЦІ ЗАДАВАЛЬНЕННЕ?

Тэма ЯШКЕВІЧ, вядучы спецыяльнае ўраўненне страховаў маёмаснага інтарэсаў грамадзян Беларускага рэспубліканскага ўнітарнага страховага прадпрыемства «Белдзяржстрах».

